

ASSOCIATION OF FELINE CLUBS

WWW.AFCLUBS.RU

AFC

WWW.AFCLUBS.RU

АМЕРИКАНСКИЙ КЁРЛ – ИСТОРИЯ ПОРОДЫ

Американский керл – достаточно молодая порода кошек, которая появилась в результате спонтанной генетической мутации, вызванной доминантным геном, который может быть передан одним из родителей. При скрещивании кёрла с обычной кошкой хотя бы половина котят, как правило, рождается с вывернутыми ушками. Однажды бездомный черный котенок с ушами странной формы пробрался в открытые двери Джо и Грейс Руга, которые жили в Лейквуде, штат Калифорния. Шерсть этого черного котенка была длинной и шелковистой, поэтому Руги назвали его Суламифью. Название было вдохновлено принцессой из книги Песни Соломона Ветхого Завета. Суламифь в Ветхом Завете также упоминается как «черная и милостивая» принцесса. Позже эта кошка - Суламифь, родила четырех очаровательных котят от неизвестного кота-самца. Двое котят Суламифь унаследовали ее «кудрявые» уши.



Одного забавного котёнка супруги назвали Мерседес и подарили Эстер Бримлоу, сестре Грейс. Благодаря знакомству с заводчиками, которые признали, что кошки с такой формой ушей в природе не встречаются, началась селекция этих кошек, которых назвали американские кёрлы. Американский кёрл - по-английски curl - («завиток»), американский – по стране происхождения.

Было решено не привлекать к разведению другие породы кошек, а использовать только беспородных. Это позволило обойти сопротивление сообществ любителей кошек и быстро добиться признания породы. Впервые широкой публике американский кёрл был представлен в 1983 году на выставке в Палм-Спрингс, на которой эксперты признали уникальность формы ушей этих кошек. В том же году разработаны стандарт породы и бридинговые программы.

В 1989 году британский заводчик Рой Робинсон опубликовал статью, в которой сообщалось, что, обследовав 81 помёт и 382 котёнка американского кёрла, он не обнаружил генных нарушений. А также говорилось, что ген, которым определяется форма ушей, является доминантным. В 1987 году стандарт и название породы закрепили официально, но только для представителей с длинной шерстью. Короткошерстным кошечкам пришлось ждать еще 4 года прежде, чем TICA удостоила их отдельным стандартом.

Таким образом, американский кёрл за 6 лет прошёл путь от появления до признания. Другим породам для этого требуются десятилетия.

На данный момент порода признана практически всеми Международными Фелинологическими Организациями.

